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Mandaatnotitie EU-rapporteurschap 
Inbreukprocedure Vogelrichtlijn  
 

Inleiding  

Tijdens de procedurevergadering van 17 december 2025 heeft u besloten ons, de leden 

Bromet (GL-PvdA) en Van der Plas (BBB), namens de vaste commissie Landbouw, 

Visserij, Voedselzekerheid en Natuur (LVVN) aan te stellen als EU-rapporteurs op de 

Inbreukprocedure Vogelrichtlijn. Aanleiding voor het rapporteurschap is het besluit van 

de Europese Commissie van 25 juli 2024 om een inbreukprocedure tegen Nederland te 

starten wegens het niet in voldoende mate implementeren van de maatregelen die 

vereist zijn ter bescherming van de grutto (en andere landbouwvogelsoorten) op grond 

van de Vogelrichtlijn (Richtlijn 2009/147/EG).  

 

In deze notitie leggen wij de commissie LVVN voor hoe wij voornemens zijn dit EU-

rapporteurschap in te vullen. 

 

Beslispunten 

• Kan de commissie LVVN instemmen met het voorgestelde mandaat voor het 

EU-rapporteurschap Inbreukprocedure Vogelrichtijn? 

 

Doel van het rapporteurschap 

Het rapporteurschap zal zich richten op de lopende inbreukprocedure wegens het niet 

in voldoende mate implementeren van de maatregelen die vereist zijn ter bescherming 

van de grutto en andere landbouwvogelsoorten op grond van de Vogelrichtlijn. Daarbij 

zal het doel van het rapporteurschap zijn:  

• Om de inbreukprocedure, wat een vertrouwelijke en soms moeilijk te 

doorgronden procedure is, zo nauwgezet mogelijk te volgen; en  

• De informatiepositie van de Kamer daarbij te versterken. 

 

 

 

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/inf_24_3228
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/NL/TXT/?uri=celex%3A32009L0147
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Activiteiten 

Voor een zorgvuldige uitvoering van het EU-rapporteurschap zijn wij voornemens om 

de volgende activiteiten te ondernemen: 

 

EU-notitie  

Wij zullen in samenwerking met de EU-adviseur een notitie opstellen over de stand van 

zaken van de inbreukprocedure Vogelrichtlijn. Deze zullen wij delen met de commissie 

LVVN.  

 

Brief aan de verantwoordelijke bewindspersoon 

Wij zijn voornemens om een brief te sturen aan de nieuw aangetreden bewindspersoon 

waarin we om een reactie verzoeken op de volgende vragen: 

- In de brief van 25 maart 2025 (Kamerstuk 33576, nr. 441) worden in het kader 

van de lopende inbreukprocedure acht aanvullende maatregelen genoemd ter 

bescherming van de Grutto. Wat is de inzet van de nieuwe bewindspersoon met 

betrekking tot deze maatregelen? Blijft de bewindspersoon eenzelfde lijn volgen 

of komt er een voorstel voor minder of aanvullende maatregelen? 

- Welke financiële middelen zijn er beschikbaar om de beschermingsmaatregelen 

voor de grutto te nemen?  

- Indien de aanpak ter bescherming van de Grutto in het kader van de lopende 

inbreukprocedure wordt gewijzigd, kan de bewindspersoon aangeven wanneer 

deze gewijzigde aanpak met Brussel wordt gecommuniceerd? 

 

Monitoren van de inbreukprocedure en nakomen van gemaakte informatieafspraken 

Als rapporteurs zullen wij de inbreukprocedure Vogelrichtlijn nauwgezet volgen en waar 

nodig de commissie LVVN informeren. Ook zullen wij monitoren dat de 

informatieafspraken die met de staatssecretaris LVVN zijn gemaakt worden 

nagekomen.  

 

Duur van het rapporteurschap 

De looptijd van het rapporteurschap is gelijk aan de duur van de inbreukprocedure.  

Rapportage 

Gedurende de loop van dit rapporteurschap zullen wij u regelmatig op de hoogte 

houden van de voortgang van ons rapporteurschap. Na afloop van ons rapporteurschap 

zullen wij verslag van onze werkzaamheden uitbrengen aan de commissie LVVN. Ten 

tijde van het rapporteurschap kunt u altijd bij ons terecht voor informatie. 

 

Budget 

Vooralsnog voorzien wij geen kosten voor de uitvoering van de activiteiten binnen ons 

EU-rapporteurschap. Mochten wij toch kosten voorzien, dan zullen wij een budget ter 

akkoord voorleggen aan de commissie LVVN. 

 

https://parlisweb.tweedekamer.nl/parlis/document.aspx?Id=ed30926e-eae1-4a11-8b7e-9acac5e19dbb
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Planning 

Activiteit Periode 

EU-notitie 1e kwartaal 2026 

Brief aan de verantwoordelijke 

bewindspersoon 

1e kwartaal 2026 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


